



盛世中華，在世界舉足輕重，國家數十年的深耕銳變，成就非凡，談談國家在現今世界中扮演的角色，你有什麼期盼。

5D 陳思辰

現今的人總是談論著跟世紀有關的事。「新世紀」、「跨世紀」、「世紀之交」因此成為了最常用的詞。生逢世紀交替的年代，國家的前進發展也面臨著新時代應如何取捨的岔路口，激揚和困惑交織在每個人的心頭。我們的國家到底在世界扮演著什麼樣的角色？這條路又應該往哪裏走，路在何方？

我國的改革開放可以說是浩浩蕩蕩。行走世界的潮頭之上，即是風光無限，誘惑無限，也風險無限。憑借摸著石頭過河大膽嘗試的創新精神，設立經濟特區、招商引資，加深與世界之間的紐帶聯系，與外商合辦工廠，透過行動向世界展示了中國友好的待客之道。正因此我們成功走過了獨木橋，經濟迅速復甦。目睹旭日東升，也撥開了民眾心中的雲霧，造就了一個政清人和的社會主義國家，亦奠定了我國世界第二大經濟體的國際地位。

把時間再往後撥十幾年，接踵而至的是中央如火如荼地進行經濟民生工程，如聞名遐邇的「二十一世紀海上絲綢之路」，由中央領導的共建「一帶一路」倡議。全球一百多個國家和國際組織積極響應和支持。中國在營商改變國內民眾生活水準的同時，亦幫助「海上絲綢之路」上的其他國家進行基礎設施建設和提供經濟資源。為了國泰民安，共同富裕的目標，中國加入了數個國際組織，如世界貿易組織、亞太經濟合作組織等，並領導世界上的第三世界國家共同發展建設經濟，與世界共贏，共用成就！中國富則兼濟天下的仁者形象也深入人心。



經濟和工業的發展必然夾雜著污染的問題，這是中國作為世界大國的責任。習主席說過「綠水青山就是金山銀山」，在環境保育方面，面對嚴峻的污染問題，中國是敢為天下先去做出行動和表率。為舒緩全球變暖，中國大力推行電動車和立法管製污染以實行源頭減廢。全國各地戮力同心，一呼百應地響應國家政策。香港亦推行轉廢為能，在位於稔灣的新界西堆填區附近設立「源·區」以焚燒污泥，變廢為寶。可見中國是世界環保的急先鋒，敢於身先士卒，為眾多國家做示範，為人類命運共同體而奮鬥！至此我們得以為新中國在世界上的角色做一個定性，巍峨莊嚴的天安門上如今仍掛著九個字——世界人民大團結萬歲！這時刻提醒著我們天下為公的真理，而中國則是這真理的履行者，自始至終都初心不改地呼籲世界和平及保育環境，團結所有地球公民。中國吹響號角，充當先行者和領導者，攜同世界人民向理想中的世界邁步進軍！

有幸身處和平年代的我們，應傳承一個經濟發達、政局穩定、紅色繁花開滿山坡的社會主義國家，將這匯齊五十六支花的富饒土地留給下一代人，讓青山不改，讓綠水長流。這是個艱巨的任務，我們要在這雄關漫道上砥礪奮進，將一個海晏河清的世界交到下一代人的手上！

1054 字

<完>